



姚明和叶莉

中国改革开放30年来，体育运动的市场化和职业化运作，不仅造就了一批体育英雄，也造就了一批身缠万贯的富豪，例如李宁、姚明、刘翔等人，就是其中的佼佼者。当然，女人撑起半边天，体育运动同样催生出一批亿万富婆，如伏明霞和郭晶晶，她们同样是名利双收，腰缠万贯。下面我们就为您盘点一下中国体坛最有钱的体育富婆，看看谁最有钱？

**1 叶莉：3.88亿人民币**

富有指数：★★★★★  
名气指数：★★★★★

**入选理由：**篮球运动员叶莉的名字不大，但她的老公姚明那可是“相当的有钱”。作为NBA休斯敦火箭队的当家球星，姚明除了火箭每年向他提供上亿年薪外，更重要的收入是来自代言各种各样的大品牌广告。据不完全统计，姚明在去年一共赚得了3.88亿人民币。不难看出，叶莉在与姚明结婚之后，她的个人财富将突破三亿大关，一跃成为国内女运动员的首富。

**2 伏明霞：2亿人民币**

富有指数：★★★★★  
名气指数：★★★★★

**入选理由：**伏明霞14岁夺得奥运跳水金牌，3次参加奥运会，4枚金牌和1枚银牌，让她一举成为奥运会历史簿上成绩最显赫的女子跳水选手，当年的伏明霞是当之无愧的广告女皇，收入高居体育女明星之首。而她的丈夫梁锦松任香港特别行政区财政司司长5年的年薪250万港币；在任美国摩根大通银行高职位期间的年薪也超过2000万港币；此外，梁锦松还在万国宝通银行任职23年收入颇丰。不动产方面，梁锦松在新加坡、美国、中国香港等地拥有8处房产，在香港更是拥有两栋总价值超过4000万港币的别墅，伏明霞已是个亿万富婆了。

**3 郭晶晶：1亿人民币**

富有指数：★★★★☆  
名气指数：★★★★★

**入选理由：**在2008福布斯中国上，她以652万元人民币的收入进榜。

**最有钱的体坛美女们**

**入选理由：**据2005年“福布斯名人榜”公布的数据显示，郭晶晶的收入达到了1000万元。在2008年7月公布的《中国体育富豪榜》名单中，她以年收入1100万元位列第三，成为中国“最贵”的女运动员。北京奥运会之后，她获得的国家和地方的奖励，包括奖金、别墅和轿车等奖励目前已经达到400万之多，又有与霍启刚的爱情，更有利于商业运作，让她的收入还有日渐上升的趋势，身家必然已经突破1亿大关。

**4 王楠：1亿人民币**

富有指数：★★★★★  
名气指数：★★★★★

**入选理由：**在2008福布斯中国上，她以652万元人民币的收入进榜。北京奥运会，作为乒坛大姐带队为中国队夺金，为她的职业生涯画上了完美句号，北京夺冠，使她至少又有300万元奖金入账。这样加起来她已经有千万资产，再加上在她的名下还经营着包括威海8000多平方米的海鲜一条街等项目，其个人资产已上亿元。从



郭晶晶



王楠



张怡宁

**入选理由：**郑洁在2005至2006年这两年的赛事奖金收入就已经达到了100万美元；在最新一期《福布斯》公布榜单显示，郑洁在2007年的总收入已经达到了520万人民币，列在第78位。2008年，郑洁参加罗马站的巡回赛，以及法国网球公开赛等赛事中所获的奖金加在一起达764989美元，超过520万人民币，如果按照她在罗马站后参加的所有比赛的奖金额个人65%、网管中心35%的分配比例来估算的话，郑洁到手的奖金约有340万元人民币之多，再加上她为耐克、雷达表等广告代言收益也非常之高，她的身家可能超过1800万元人民币。

**5 张怡宁：1800万人民币**

富有指数：★★★★☆  
名气指数：★★★★★

**入选理由：**张怡宁从1999年至今，先后获得了16个世界冠军，其中包括4枚奥运会金牌。2005年，张怡宁在赢得国际乒联巡回赛总决赛的同时，也赢得了一辆甲壳虫跑车，这样她已有三辆车了。根据福布斯榜显示，张怡宁2007年收入已经达到600万左右。北京奥运会上，她一举赢得两块奥运金牌，各种奖金加起来也足以有300万人民币，再加上她目前为李宁、达能、佳得乐、金莱克、远鹰电动车等几个品牌代言的广告收益，预计总资产可达到1800万左右，让她也步入千万元富婆的行列。

**6 郑洁：1800万人民币**

富有指数：★★★★★  
名气指数：★★★★★

**入选理由：**奥运会后，这位蹦床冠军一共收到国家奖励35万，龙岩市奖励100万，福建省奖励100万，加上杨爱成奖励的20万人民币，以及澳门特区的奖励，使得她的总收入达到300万左右。此外，她健康靓丽的形象也成



郑洁



何雯娜

了商家的宠儿，目前她已被体彩聘为继张怡宁、杜丽和朱启南后的第4位体育彩票形象大使。目前已经成为中国体育彩票形象大使，同时还被福建省政府授予“福建省功勋运动员”荣誉称号。

(摘自《腾讯理财网》)

**古代官员到底有多富****唐朝名人白居易  
月薪一万五**

史载唐宝历元年（公元825年），54岁的白居易任苏州刺史，不知是因为苏州是江南头等富庶地方，还是白居易资力比较老了，反正那时候他的工资已经比较地丰厚了。“十万户州尤觉贵，二千石禄敢言贫”。

从白居易的诗里，我们可以大约地了解到唐朝时做官人拿的工资是多少，不过白居易个别诗词里自说俸钱亦有误。如白居易有送陕州王司马建赴任诗云：“公事忙闲同少尹，料钱多少敢尚书。”白居易当时与王司马同级，五品官。一司马，俸钱怎能敌尚书？他贬到江州不久，即写信给元微之，略云：今虽谪佐远郡，而官品至第五，月俸四五万。浔阳腊月，江风苦寒，岁暮鲜欢，夜长无睡，引笔铺纸，有念则书，言无次第，勿以繁杂为倦，且以代一夕之话也。信内言月俸四五万，这才是老实话。唐代官制，司马薪级约略如此。至于尚书官俸，唐制为一百贯文，即十万也。司马仅为五十贯文，即五万，差一半，怎可敌尚书？可能是白居易当时的夸大之词。不过



白居易

钱、衣赐随本官。”端明殿学士的“工资”为：“贴职钱五十贯，米麦二十石，添支米三石，面五石，万字茶二斤，春、冬绫五匹，绢一十七匹。罗一匹，冬绵五十两。”因为王安石的观文殿大学士是诸学士之首、从二品，他所得也比较丰厚，王安石的养老金是：料钱、衣赐随本官。

有一种说法认为，宋朝宰相的官方收入大约至少是明朝宰相——首辅的五倍以上。据此，宋的宰相离任之后也可有着丰裕的生活。如王安石辞官后就闲居“半山园”，追求精雅的山水闲情生活，过得轻松惬意。

宰相的进官加职，有一个演变过程，其趋势是越来越丰厚。《宋史职官志》里列有宋朝各级官职的俸禄。其中，资政殿大学士的“工资”是：“料



王安石

**宋朝清官包拯  
年薪过千万**

包拯年薪最高的时候，应该是在临终前，他既是枢密副使，又是朝散大夫、给事中、上轻车都尉，同时还被封为东海郡开国侯，官品和爵位之高仅次于当朝宰相，所以这时候肯定是他一生中拿工资最高的时候。

总计包拯当时一年的各项收入：20856贯铜钱、2180石大米、180石小麦、10匹绫、34匹绢、2匹罗、100两绵、15秤木炭、240捆柴禾、480捆干草。

根据距包拯任职开封府时间较近



包拯

的物价数据，我们可以把包拯每年的各项实物收入都换成钱，加起来大致是1022贯，加上20856贯货币收入，总共是21878贯。这就是包拯任职开封府时的年薪。按当时400文铜钱的购买力和现在250元人民币的购买力是相当的，21878贯铜钱合计1367万元。

据宋徽宗时淮南转运使张根说，他掌管淮南20个州，每年上缴中央的财税有30万贯，平均一个州缴税才1.5万贯。包拯两万贯以上的年薪，比人家一个州每年上缴的税收还要多。这个结论有点吓人。（摘自《新华网》）

**影帝谭耀文 理财亦走中庸之道**

香港男歌手、演员谭耀文，是前亚洲电视部演员，现为英皇娱乐集团有限公司旗下艺人。他参加1988年第七屆新秀歌唱大赛，获得冠军进入娱乐圈，同届季军为郑秀文。他是已故歌后梅艳芳第二名入室弟子。在1993年与无线电视签约，转往戏剧发展。1999年，他转往亚洲电视，饰演《纵横四海》中的大反派明智杰。因强烈的戏剧张力与自身突出的演技，成功开启演艺事业的一个高峰。更凭《野兽刑警》中的精湛演出，荣获香港电影金紫荆奖和香港电影金像奖的最佳男配角，演技备受认同。

即使身处金融危机，也一直在赚钱！谭耀文曾透露他的理财绝技——有专业理财背景的谭太太。找一位值得信赖的理财高手当太太，看来也是各位男士理财绝技的一种。

看上去，香港演员谭耀文在内地的新闻不多，倒是总被盛传有一套

“理财心经”，说他在投资理财中是“稳”字当头，认准“中字头”的红筹股，长期持有。认真对待事业和生活是他的原则，理财也不例外。“用心插柳柳成荫”，他说：“通过理财，能看到最现实的世界。”

**理财投资，亦走“中庸之道”**

谭耀文常说这样一句话，“艺人舍不得离开舞台，都是因为动真情。”这句话不免让人想到张国荣。想那时谭耀文刚出道，唱歌路数被指“近似张国荣”。不过他的确是个性情中人，在他身上，能隐约看到《半生缘》里

吞吐吐前半生、无奈叹息后半生的沈世均的影子。

对于“财技了得”的称号，谭耀文并不否认。但他却轻描淡写地说，自己对数字“不敏感”。虽不敏感，理财还是操持在手，房产、股票一个都不少，并深刻影响到他的生活价值观。“理财对于我最大的触动是看到圈外的世界。我们演戏的人，都是不现实的。但理财，能看到一个最现实的世界。”这是他对理财的另类理解，其实投资理财这件事，他身后的谭太太才是真正的军师，具有专业背景的谭太太操持着家庭理财规划。

**偏好房产投资**

谭耀文的家庭理财以房产为重，兼

顾炒股。前者都是他和太太互相商量着决定，目前在香港和温哥华都投资了房产，他也很看好香港的商铺并已经有投资，理由很简单，香港城市空间小，商铺作为一种稀缺性资源，势必会受到市场的追捧。这样看来，说他不懂投资，还真是大智若愚了。

如今，他还准备在北京买房子，“一来是在内地的工作会越来越多，二来是投资房产始终都比较稳妥。”在大陆的首次置业并没有受到通胀或者房产新政影响，相反，他很看好大陆的地产投资。

问及股票，他表示具体操作都是太太掌控，也不怎么频繁交易，夫妻间很少互相汇报“战果”，对太太的信任溢于言表。

(摘自《中金在线》钱经/文)

**财运测试****中了500万你会怎样**

你买了一张彩票，兑奖时发现自己中了特等奖500万，你会是什么反应？

- A、大笑大叫
- B、情不自禁地跳起来
- C、紧紧握住彩票
- D、呆在原地

**答案解析****A、大笑大叫**

平时你很少将心情表现在脸上，无论高兴或生气，外在只表现30%，别人很难猜测你的心意。其实你是很压抑情绪的人，平时看似稳定的你，可能在瞬间爆发，让别人有点不知所措。

**B、情不自禁地跳起来**

你的悲喜都表现在脸上，是一个无论高兴或难过都藏不住的人，一点小事能让你高兴，也能让你悲伤，但是你恢复得也快。另外，你很不会说谎，你说谎时的脸色一定异于平时，让对方一眼就看穿。

**C、紧紧握住彩票**

你是一个社交型的人物，在团体中，你把彼此的沟通看得很重要，因此你人缘多半不错。你对金钱看得很重，小心别因为钱伤了朋友和气。

**D、呆在原地**

你是一个情绪化的人，有时显得活泼好动，有时显得孤独。你的情绪也很容易因为别人的赞赏而高兴，因为别人的评论而思索，总而言之，你是一个敏感的人。